

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Házhoz hordva:

Egész évre	24—
Fél évre	12—
Negyed évre	6—
Egy óra	2—
Egyes szám	10 fill.

Szerkesztőség:

Deák Ferencz-u. 12.

UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PART ERDELYRÉSZI HIVATALOS LAPJA

Alapította:

GOMBOS FERENCZ

ELOFIZETESI AR;

Postán küldve:

Egész évre	30—
Fél évre	15—
Negyedévre	7-50
Egy óra	2-50
Tábori posta	3-12
Egyes szám	10 fill.

Kiadóhivatal:

Deák Ferencz-u. 12.

Czernin és Kühlmann a béketárgyalásokra utaznak.

Berlin, december 17.

A Wolff-ügynökség jelenti: Amint értesülünk, Kühlmann külügyi államtitkár hét folyamán a béketárgyalásokra Bresztlitovszkba utazik.

Bécs, december 17.

A „Neue Freie Presse“ jelenti: Czernin külügyminiszter szerdán Berlinen át Bresztlitovszkba utazik a béketárgyalásokra.

Megkezdődtek a béketárgyalások.

**A fegyverszüneti megállapodásokat közzétették. —
Kolozsvárt is fegyverszüneti bizottsági székhely lesz.**

Ma tették közzé a fegyverszüneti megállapodás szövegét s ugyancsak ma jelentették hivatalosan, hogy a béketárgyalások, amelyek nem kötelező erővel, de megkezdődtek Bresztlitovszkban. Oroszországgal szemben a béke utjára léptünk s nem kételkedünk benne, hogy közös utunk a béke felé az összes, ma még fegyverben álló csapatokhoz elvezet s elhozza az általános béke megkötését. A fegyverszüneti szerződés megkötése érdekes már magában véve is, mert az azonban különösen érdekel, hogy a fegyverszünet feltételeinek betartását ellenőrző egyik bizottságnak Kolozsváron lesz a székhelye. A mai nagy eseményekről ezek a táviratok számolnak be:

Előzetes a béketárgyalások megindításáról

Budapest, dec. 17.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Ausztria, Magyarország, Németország, Bulgária, Görögország és Oroszország kormányai az oroszországi fegyverszünet nyomán a lehető leghamarabb béketárgyalásokat fognak kezdeni. Ezekre a tárgyalásokra meghatalmazottak kinevezése és kiküldése folyamatban van. Az említett kormányoknak azok a képviselői, akik a fegyverszüneti tárgyalások megindulása óta már Bresztlitovszkban jelen vannak, nem kötelező tanácskozásokat fognak folytatni a fegyverszüneti tárgyalásokról. Ezek a tárgyalások ma megkezdődnek.

A fegyverszüneti szerződés.

A Magyar Távirati Irodának jelenti: A Bresztlitovszkban a hó 15-én megkötött fegyverszüneti szerződés szövege a következő:

I. A fegyverszünet 17-én délután 12 órakor kezdődik és január 14-én délután 12 óráig tart. Mindkét félnek joguk van, hogy a fegyverszünetet a megkötés napján 7 napos határidőre felmondja. Ha ezt meg nem teszi, a fegyverszünet automatikusan tovább tart, míg a felek valamelyike 7 napos határidőre fel nem mondja.

II. A fegyverszünet kiterjed valamennyi szárazföldi, légi haderőre, a Fekete-tenger és a

Keleti-tenger közötti arcvonalon. Az orosz-török hadseregek Ázsiában ugyanezen időben lépnek életbe a fegyverszünet. Az egész arcvonalon és a Moon Szund szigetén levő csapathelyeknek sem beosztás, sem létszám tekintetében semmiféle megerősítést a felek nem eszközölhetnek és ez arcvonalokon nem hajthatnak végre átcsoportosításokat, támadások előkészítését, védelem felállítását, hogy nem hajthatnak végre operatív természetű csapatelmozdításokat még akkor sem, ha az eltolások a fegyverszünetről szóló szerződés aláírásának pillanatában már megkezdődtek volna. Kötözik magukat, hogy a Keleti-tenger kikötőiben és a Fekete-tenger kikötőiben a fegyverszünet alatt nem vonnak össze csapatokat.

III. Az európai arcvonalon a mindkét részről levő elülső akadályok alkotják az elhatároló (demarkációs) vonalat. E vonalat csak bizonyos feltételek mellett lehet átlépni. A két vonal közötti terület semleges, ugyancsak azok a folyók, amelyek a két vonalat elválasztják. Az orosz-török ázsiai hadseregek elhatároló vonalakat a két legfőbb parancsnokság állapítja meg.

IV. A szerződő felek népei barátságos összeköttetései fejlesztésére és megszilárdítására rendszeres közlekedés lesz a csapatok között a következő feltételekkel:

1. A közlekedés a parlamentárisoknak és a fegyverszüneti bizottság tagjainak engedtetik meg.

2. Egy-egy orosz hadosztály minden szakaszán két-három helyen történhet rendszeres közlekedés. E célra közlekedési helyeket jelölnek ki a semleges román határvonalak között. A közlekedés csak napközben van megengedve. Egyidőben mindegyik félnek legalább 25 hozzátartozója lehet jelen, de fegyvertel nélkül. Hírek és újságok kicserélése, a mindennapi szükségletek tartózkodásának eladása és kicserélése megengedett.

3. Ez a pont az elesett katonák eltemetését engedeti meg.

4. Ez a pont a hadseregben elbocsátott egyének visszatérítéséről intézkedik.

V. A tengeri háborúra nevezte a következő feltételeket állapítja meg:

1. A fegyverszünet kiterjed az egész Fekete-tengerre és a Keleti-tengerre. A Fehér-

tenger és az Északi-jégestenger orosz partmenti vizeinek fegyverszünetére nézve a német és orosz tengerészeti hadvezetőség kölcsönös megállapodással külön egyezményt fog kötni. A kereskedelmi és hadihajók kölcsönös megtámasztása a lehetőséghez képest már most abba kell hagyni és már most meg kell gátolni, hogy a felek tengerészeti haderői más tengeren is harcot folytassanak egymással.

2. Bármelyik fél kikötőit tilos megtámasztani, továbbá tilos valamelyik szerződő fél által megszállt kikötőben a másik fél tengeri haderőinek befutása.

3. A felek kikötőinek és tengerparjainak, valamint elhatároló vonalaiknak átrepülése tilos.

4. Ezután a szerződés meghatározza az elhatároló vonalak irányát a tengeren.

5. Az orosz tengerészeti haderőknek bármilyen időjárási és éghajlati viszonyok között szabad utat kell engedni az Adriai-tengeren. Az orosz kormány kezkeskedik érte, hogy az antantnak azok a tengeri haderői, melyek a fegyverszünet kezdetén az elhatároló vonaltól északra tartózkodnak, vagy később érkeznek oda, épp úgy fogják viselkedni, mint az orosz tengerészeti haderők.

6. A szerződők kötelezik magukat, hogy a fegyverszünet alatt sem a Fekete-, sem a Keleti-tengeren nem tesznek előkészületet egymás elleni tengeri támadásra.

VI. Nyugatlanság és zavaró esetek elhárítása végett nem szabad gyalogsági gyakorlatokat a frontról számított 5, tüzérségi gyakorlatokat 15 kilométernél kisebb távolságban végezni.

VII. A fegyverszünet megkezdése idején fegyverszüneti bizottságokat létesítenek a fegyverszünet ellenőrzésére a következő helyeken:

1. Riga, a Keleti-tengerre nézve.
2. Dünaburg, a Keleti-tenger arcvonalán Dünáig.
3. Bresztlitovszk, a Dünától a Pripjetig terjedő arcvonalra.
4. Vornicsev, a Pripjetitől a Dnyeszterig terjedő arcvonalra.
5. Kolozsvár és
6. Foksani, a Dnyesztertől elhúzódó arcvonalra nézve az 5. és 6. bizottságai között kölcsönös megállapodással.
7. Odéssza, a Fekete-tengerre nézve.

Ezeknek a bizottságoknak közvetlen és ellenőrizhetetlen távirati összeköttetésük lesz a hazájukkal. A vezetőket a saját területén az elhatároló vonal közepéig az illető hadvezetőség építteti.

VIII. Ez a pont érvényteleníti a fegyverszünetről kötött megállapodásokat.

IX. A szerződő felek a fegyverszüneti szerződés aláírása után nyomban megkezdhetik a béketárgyalásokat.

X. A szabadság, függetlenség és területi sértetenség alapelveiből kiindulva, a török és orosz legfőbb hadvezetőség kijelenti azt a készsége, hogy csapatait a semleges Perzsa Birodalomból visszavonja. Azonnal érinkezésbe lépnek a perzsa kormánnyal, hogy a kiűrésről és az említett alapelvek biztosítása céljából szükséges egyéb intézkedésről tárgyaljanak.

XI. Mindegyik szerződő fél megkapja a megállapodások úgy német, mint orosz nyelvű

elmentettek és most a Vöröskereszt Egyesülettel szemben elé tével és az alapítványi módok ellen megtorlás szerzése következik.

A többszörös helyesléssel megszaki ott és zéssel fogadott előki megnyitó után Fejér dr. kanonok köszönet szavazását indítá- va az elnökség, tisztikar és a választmány, egyszersmind javaslatára az előki meg- egész terjedé mében je yzókönyvre vétetni hoztatott.

Az évi jelentés előterjesztése után Nagy István lelt. tanár hosszabb, szépen megokolt zéd kíséretében a következő határozati ja- ratot terjeszti elő: A közgyűlés az évi jelen- az egyesület munkásai iránti teljes elismer- nek kifejezése mellett tudomásul veszi. Különös merésének és köszönetnek ad kifejezést Sándor t. alelnök főtitkár azon felettebb nagy kájá iránt, mellyel a fővárosi fiók képvisé- ben lehetségessé tett, hogy eddig még nyil- osan kellőleg fel nem derített zavaros ásokból táplálkozott abból a hajszából, mely városi fiók s közvetve az egész Emke mű- ése ellen irányult, az Emke tisztessége érin- enül került ki. Egyben kimondja a közgyű- hogy teljes erejével azon lesz — s ily yu megfelelő eljárásra utasítja illetkes veit —, hogy az Emke megsértett tekinté- nek és méltóságának minden rendelkezése eszközkel nyilvános elégtételt szerezzen, az talan támadásokkal szemben megfelelő meg- tást szerezzen.

A közgyűlés az indítványt lelkes éljenzés- elfogadva, dr. Biró Balázs kiindulva a resti Liga működésének ismertetéséből és aborus tapasztalatokból, hosszabb beszéd- , illetve előadásban rámutat arra, hogy a gyar ársadalom mily kevéssé ismerte fel az ke igazi hivatását, működését, aránylag mily essé támogatta, holott hiábavaló az álam d. n földbir okpolitikai, pénzügyi, kultu- s és más reformj-, ha a társadalom nem helyt és rem teszi meg a maga kötelessé- . Javasolja, kövessék el mind n az erdélyi des im rtetése és társad lmi fe karolása ér- ében, messzemenő szervezkedéssel és a öy és meg nem értés felrészásával is. Hiszen nagykö önség a háboru által most már iga- va tatta az Enket es nagyobb szükség van in ézmenyre, mint talán azelőtt is volt, mióta ejött. A vezetőség helyes irányban dolgozik, követnie kell őt munkájával, esatl közásával áldozatfillé eivel a nagy társadalomnak is.

Apáthy István dr. lelkes és hatásos fel- alásban mindenekelőtt megjegyve, hogy élyi kérdés nincs, e-upán magyar és nemzeti és, mely az egész ország és nem csupán erdélyi rész feladata, hangsúlyozza, hogy a ott van, mert az Emke szerényen, csendben zajtalanul dolgozik, míg mások a reklam és ürtölés eszközeit használják fel, a hazugság dig csak addig ez, amíg egy ember hirdeti. ember már fél igazság, száz ember egész zság, ezer ember pedig már kész közvéle- ny. Abszolút, zsarnoki hatalom, amellyel na- on nehéz megküzdeni. Az Emke széleskörű tópropaganda utjan igyekezzék felvilágosítani megnyerni a hazai és külföldi közönséget, gmagyarázva a mi jogos és igazságos törek- seinket, amelyet oly sokan félreértének.

Sándor József kiindulva az előtte felszólalók zédéből és helyeselve azokat, felmutatja azokat dákóromán és ángermán térképeket, melyek Emke a akuló közgyűlésén, miot intő jelek erepe tek s melyek közül az első Magyar- zágot csak a Tiszág engedte meg. míg a asod k csak az Alföldön engedett meg egy kis magyar örökséget, míg — egyetértve a dákó- án ábrándó kal — a Tiszág, abba a székely- get a Nagy-Románi ba, mint egy kis e clavet izolta be. A pánszláv törekvés pedig n m en te meg se Magyarországot, se pedig Romá- dittát. De az Emke hívása hiábavaló volt, az yeresület vagyonát nem a nagy m gyarországi kezáfundium és a budapesti öke, hanem az er- lyi közönség adta össze; az Emke 4 millió ronás alapvagyonában és eddig 6 millió korona gelyében nincs egy fillér állami pénz sem. El tunk hagyva, sőt üldözve is, míg a Ligának ak Bukares városa 1 millió koronát adott és z erdélyi Astra abból a vérdíjból alakult, me-

lyet Axentve és Janku az elnyomó osztrák hata- lo- tól a 48/49 es mű ödéseért kapott. Mi nem szó hatunk az oláh pak un ellen míg az Astra főtitkára és titkára, mint katonaszö evények, Romániában harcolhattak és izgathattak ellenünk. Lehangelő és kétségbeejtő, ha az ember- nek nem volna meg Istenben és a tár-adalom j b) részben az élő hta. De az Emke még jól jrt, míg a testvéregyesületek a Fevidéken, Délmagyarországon és a Dunántul az Emke példáján lelkitik a maguk közönségét. Jászi Oszkár dr. nagy könyvet irt a nemzetiségi kér- désről és abban sejtelve sincs az Emke igazi működéséről; mások meg zsurn liszta-emelke- désüket látják abban, ha a kul uregyesü te et marcngolják. Helyesli úgy dr. Biró Balázs, mint dr. Apáthy indítványát s rámutat arra, hogy a választmány határozatából csak a háboru befejezését várják, hogy megkezdhessék a messze- menő sajtópropagandát és az újjászerv zkedést. A rekonstrukció munkájában felemliti az erdélyi vasutpolitikai javaslatot, a gazdasági szakoktatás terén a többtermelés előmozdítását és azt, hogy a kolozsvári egyetem emelése érdekében mul- halatlanul szükséges Kolozsvárt is egy Emke- kollégium létesítése, mely célból úgy, mint a budapesti Emke-kollégium céljából h zikezelésbe kellene venni a magvarkálváni földbirtokot.

Barabás Samu esperes kifogásolja, hogy a kipróbált, erős intézmények mellett folyton új alakulatok jönnek létre, megosztva és szétfor- gácsolva az erőt, ahelyett, hogy egység és ösz- szetartás mellett szolálnák az erdélyi részt. — Felhívja az elnökség figyelmét, tegyen lépéseket arra nézve, hogy ez a megosztás a közérdek és a közü y javára lehetőleg veget érjen.

A közgyűlés az összes indítványokat el- fogadva, elnök javaslatára egy angulag és köz- felkiáltással jogtanácsossá választotta meg dr. Jelen Gyula ügyvédet, aki ezt a tisztet már 4 éve tölti be, mint helyettes és számizsgáló bizottsági tagokká Gyárfás Benedek, Matsási Pál és dr. Sárkány Lajos eddigi tagok lettek kikiá tv. Utóbbiak n vében felolva tatik a pénzü- ri számadások megvizs. alásáról szóló jelentés melvek alapján a közgyűlés M. zsa Lajos fő- pénztárosk és Szekula Ákos elnöknek kö- szönet szavazás v. l. a felmentvényt megadja. Befejezésül elnök hivatkozva a mai gyö- nvörü közgyűlésre és arra a nagy ve zéyre, mely t Erdély oly szerencsésen kiállott és el- szenvedett, javasolja, hogy Ő cs. és apostoli kir. Felsője IV. Karoly király és felséges neje Zita királyné a közgyűlésből sürgönyileg üdvö- zöltessenek. Az indítvány lelkes üdvözléssel el- fogadtatva, a két hódoló sürgöny azonnal el- küldetett.

A közgyűlés a legelkeesebb és emelkedet- tebb hangulatban délután 1 órakor ért véget.

Sulyos vádak a vasutasok jóléti bizottsága ellen.

A Közélelmezési Tanács ülése.

— Az „Ujság” tudósítójától. —

A Közélelmezési Tanács dr. Apáthy István elnöklete alatt tegnap délután a városháza köz- gyűlési termében ülést tartott és ezen az ülésen olyan sulyos vádak hangzottak el a vasuti jóléti bizottság működése ellen, amelyek, ha igazak, a legsúlyosab megtorlást kell kihívják maguk ellen.

Az ülésen azt a vádat emelték a jóléti bizottság v zérősége ellen, hogy a vasutasok, a vasuti munkások verejékkel szerzett gar sít kizsarolja, amennyiben kényszeritik őket, hogy a köz- zü ségletti cikkeket maximális áron felül a jóléti bizottságtól szerezzek be, hogy egyes m- rnököket kedvezményben részesítsenek, hogy a bevasárlások körül vis zaélések történnek, hogy hullott álatok husát mérték ki és vé ül, hogy az ott kiosztás alá kerülő elemiszerekkel üz rkednek.

Mindezeket egy interpelláció keretében dr. Vince Sándor tette szóvá, amelyben kérdést intézett a tanácshoz, vajjon a Közélelmezési Tanács elég hivatottságot és erőt érez-e magá- ban arra, hogy a vasutasok jóléti bizottságában

történt visszaéléseket meggátolja, mert ha nem, akkor kénytelen tisztéről lemondani, annál is nkább, mert a Közélelmezési Tanács kie észítő szerve képező ellenőrző bizottság tagjait a vsszel s k megzallására irányuló munkájában leintették.

Dr. Apáthy István megjegyzi, hogy a ta- nácshoz nem lehet ultimátumot int zni. Ha a főispán az ellenőrző bizot s g t gjait eme mun- kájuk abbahagy-ára hivta fel ez csak félreér- tésen alapulhat, mert a Közélelmezési Tanács, éppen a főispán k zdeményezésére alakult meg.

Csizhevi Sándor ezután beszámolt a jó- léti bizottságnál konst tált visszaélésekről és azokról a pan szokról, amiket a vasuti mun- kasok a bizottság ellen felhoztak.

Dr. Hadady Endre főkapitány emondotta, hogy a bizottság működése ellen a munkások a rendőrsé nél is panaszt tettek. Amiatt nevezete- en, hogy a kiárúsítás alá kerülő elemi- cikkeket a maximális áron felül árusították és hullott álla ok husát mérték ki. A panaszoknak csak egy része bizonyult valónak.

Dr. Vince Sándor megismételte és rész- letesen fel orolta a panaszokat és bejelentette, hogy a munkások panasz ikkal már a közélel- mezési minisztert is felkeresték.

A tanács ez után a felszólalások után el- határozta, hogy a panaszok és visszaélések megvizsgálására bizottságot fog kiküldeni.

Ezt követőleg dr. Somody András közélel- mezési ügyekről, dr. Lossy pedig a Tüzifaüzem eddigi munkájáról számol el. — Amíg Somody előterjesztéseit a tanács megelégedéssel vette tudomásul, addig a Tüzifaüzemről szóló jelen- tés igen vegyes hatást keltett.

HIREK

(A függetlenségi párt értekezlete) A kolozsvári füg etlenségi pá t, mint mind n hé en, ugy ma este 6 órakor is a Függetle ségi Párt- kör h lyliségéb n é tekezetletet tart.

(Nagyküüllőmege közgyűlése.) Seges- várról jelentik: Nagyküüllő varmegye törvény- h tőségi bizottsága baró Petrichovich Horváth Emil kormánybiztos, főispán elnöklete alatt de- cember 17-iken tartotta meg rendkívül népes téli közgyűlést, melyen az orosz—román fron- ton életbelépett fegyverszünetről szóló hivatalos táviratot az elnök főispán — katonáink és uralkodónk iránti hódolat kapcsán — felolvasta. A közgyűlési tagok álla hallgatták a király és a hadsereg köszöntését és lelkes éljenzés köz- ben elhatározták, hogy Ófelségét az Isonzóból való szerencsés megmenekülése alkalmából táv- iratilag üdvözlik. A közgyűlésen újra választot- ták a közigazgatási bizottság és igazoló választ- mány tagjait, továbbá a közigazgatási albizott- sagba tiszti főügyész-helyettesé dr. Schmidt Jó- zsef medgyesi ügyvédet, árvaszéki elnökké dr. Apáthy Lászlót és szolgabíróvá Jeszenszky Ala- dárt egyhangulag megválasztották.

(A nyirbogdányi választás.) Nyiregyhá- záról táviratozzák: A nyirbogdányi kerületben tegnap volt a választás, melyen három jelölt állott egymással szemben: Kallay Andras pártönkivüli 67-es, Megyeri G. zsa kuriai bíró, Apponyi-párti és Szemző Ernő kisgazdapárti. Szemző a vá- lasztás megkezdésekor visszalepett s így Kallay és Megyeri között indult meg a választás, amely fél 4 órakor ért véget K llay győzelmével, akit 198 szótöb-éggel képviselővé választottak.

(Ékszer, óra, ezüst és briliánsárukat) teljes bizalommal a legcsöbb áron vásárolhat Fenyő Hermannál, Má yás király-tér 9. (a nagy- tözsdé mellett).

Bársony kalapok divatos át- formálását vállalja a Kolozsvári Központi Nőikalap Divatáruház, Deák F.-u. 12., em.

(Reklam hirdetést) az Ujság vasárnap reggel megjelenő számára felvesz a kiadóhivatal, Deák Ferenc-u. 12.

— (Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság) a VII. hadikőcsőnél kapcsolatos élelthibzások kötését, minthogy hadikőcsönök e hó 15-én tul is je veznetők, további intézkedésig meghosszabbította. Felvilágosításokat a társaság kolozsvári irodájában, Mátyás király-tér 8. sz., felemeleten adnak.

— (Elveszett) szombat éjjel egy tisztibajonet, szij- és portopéval a Farkas-utcától Tordai-ut 13. számig. Megtalálóját kéretik az illő jutalom mellett Török Károlyhoz, Tordai-ut 13. eljuttatni.

— (Az „Adria” biztosító társulat) a VII. ik hadikőcsőnél kapcsolatos élelthibzásokot igen előnyös feltételek mellett továbbra is elfogad. Felvilágosításokkal készséggel szolgál a társulat ve érkepviselesége Kolozsvárt, Unió-utca 10. sz. I. emelet. Telefonszám: 64.

Irodalom és művészet.

* **Sztambul rózsája** — Berky Lili vendégjátékával. Még 3 estén át, kedden, szerdán és csütörtökön fog Berky Lili vendégjátékával a legnagyobb sikert aratott operette udonság, Fall Leo „Sztambul rózsája” szinrekerülni.

* **Carmen** — Komáromi Pál vendégjátékával. Péntek n este lesz az idei évad XXXII. ik opera-előadása, mely alkalommal Bizet „Carmen”-je van kitűzve. Escamillo-t vendégszereplő Komáromi Pál, a kitűző baritonista fogja énekelni. A „Carmen” péntek esti előadását rendes bérletben tartják meg.

* **Cigányprimás** — Pillangókisasszony — János vitéz — délután. Szombaton, vasárnap és hétfőn délután 3 órai kezdettel mérékelt helyáras előadások lesznek a színházban. Szombaton délután a „Cigányprimás”-t, vasárnap délután Puccini dalművét, a „Pillangókisasszony”-t és hétfőn délután a gyermekek számára a „János vitéz”-t adják.

* **Rózsakirály lánya.** A gyermekvilágnak nagy örömet es több kellemes órát fog szerezni a színház vezetősége által januárba kitűzött új gyermekdarab, a „Rózsakirály lánya”. A regényfelvonásos látványos énekes meséjátékot a közönségünk előtt előnyösen ismert kitűző író, dr. Kuhn Ernő írta, zenéjét pedig a kiváló komponista, Borsay Samu komponálta szerzerzte.

Fedak Sári — a Szinkör mozgóban. Még csak két napig, kedden és szerdán lesz Fedak Sári szenzációs filma akitása, a „Három hét” c. pompás magyar film udonság főszerében a Szinkör mozgóban, felemelet helyeken látható.

Dorian Gray arcképe — az Egyetem-mozgóban. Páratlan szenzációban lesz része kedden és szerdán az Egyetem-mozgó közönségének. E két napon fogja ugyanis az Egyetem-mozgó Wilde Oszkár világhírű filmesített regényét, a „Dorian Gray arcképe”-t bemutatni. A horribilis köcsöndijra való tekintettel a helyek arai felvannak emelve.

Szent hallgatás — az Urániában. Az Urániaszínház szerdai és csütörtöki műsorán szerepel a „Szent hallgatás” című mlyen m gindító, es megható drámai udonság bemutatása.

FŐSZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: GOPPOLT GYULA
FELELŐS SZERKESZTŐ: SZÁSZ ENDRE
LAPTULAJDONOS: GOMBOS FERENCZ LYCEUM-KÖNYVTYOMDA
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALI TELEFON: 204

APOLLO SZÍNHÁZ

ELSŐ KOLÓZSVÁRI MOZGOFÉNYKÉP-VÁLLALAT.

Renoválás következtében egyelőre csak szombaton és vasárnap tartatik előadás.

Ezen napokon elsőrendű detektiv műsor lesz bemutatva.

Helyarok: Páholytülés 1 kor, Zártsek 80 fillér, II. hely 50 fillér, III. hely 40 fillér.

Kezdet: Vasárnap és ünnepnap 3-tól este 10-ig. Hétköznapokon este 5 óratól 11 óráig.

Szinkör-Mozgó

Kedden:

Háromhét.

Egyetem-Mozgó

Kedden:

Dorian Gray arcképe.

Uránia Színház

Kedden:

Előítélet. Találkahármasban.

Rendes helyarok

Páholytülés 1 kor. 50 f. Alsó erkély 70 fill.
Földszint. 1 kor. Felső erkély 50 fill.

Előadások kezdete hétköznapokon:

5, 6¹/₂, 8 és 9¹/₂ óraker.

Előadások kezdete vasár- és ünnepnapokon:

Az előadások délután 2 óraker kezdődnek és folytatolagosak.

Univerzós kozmetikai intézet,

Mátyás király-tér 13. szám, I. em.

Nagy fővárosi gyakorlattal. — Villanyvibrációs arc-massage. — Szeplő, szemölcs, pattanás eredményes eltávolítása Vörös orr kezelése. — Hajszalak végleges kiirtása. Hajfestés. Szépségápoló szerek. — 6278-3.

Szerelőműhely áthelyezés!!

Kovács és Siklodi

víz- és villanszerelési műhelyüköt

Mátyás király-tér 26. sz. alól 17. sz. alá

(Mátyás király-utca sarok) helyezték át, hol villanyfelszerelési anyagok és villanykörték jutányos árban kaphatók. — Telefonszám: 11-26.

Vidéki megbízásokat is elfogadnak.

Mielőtt vásárolna

Gyermekjátékokat és karácsonyi ajándékokat

keresse fel a 6548-p

Wesselényi-áruházat

Wesselényi Miklos-utca 17. szám alatt.



Nyomtatott Gombos F. „Lyceum”-könyvnyomda kőnyomógépén Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 12.

Fundatia pentru Scoala

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket arai a még emelkedő anyagdrágulás

10 szoiig 2.50 K, minden további szó 20 K

A címszó és vastagabb betűkből szedett szó duplán sz. Apróhirdetéseket felvesz a Gombos-papírtyzet (Deák Ferenc-utca 12. sz.) bezárólag d. u. 5 óráig, azontul feladott apróhirdetéseket kétszeres ár fizetendő.

„Szegény leány” jelizére érkezett levelek illetéktelen kezekbe jutottak, kérem irjanak ujból. 6865

Tanulót vagy tanulóleányt felvesz Lepage könyvkereskedés. 6879

Két uri barát kellemesen szórakoztatna két független urhölgyet. Leveleket „Al-lándó” jelizére a kiadóba. 6867

Eladó gyermekjátékok, gyermekbutor, borkamásl, gránátgyöngy. Unió-utca 23., emelet. 6868

Keresek 1—2 butorozott szobát, konyhát januárra. Választ kérek „Ujság” jelizére kiadóba. 6869

Ügyes takarítónő azonnal felvétetik. Gárdi műterem, Wesselényi-utca 3. 6870

Hölgyeim! Egy 28 éves, intelligens iparos házasság céljából ez uton óhajit megismerkedni fess leánnyal, vagy fiatal özvegygyel, kiknek némi hozományuk van. Fényképpel ellátott levelet „Sztambul rózsája” jelizére a kiadóhivatalba. Levelet kérem e lapba jelezni. 6871

Keresek január elsejére egy szoba-konyhás lakást. Ajánlatokat „Lakás” jelizére a kiadóba. 6872

Lakást keres 2—3 vagy 4 butorozatlan szobával és minden mellékkeliséggel Petres Kálmán, leánygimnáziumi igazgató, Schütz János u. 13., földszint 1. 6873-2

Uj gyermekjátékok jutányos áron eladók, ugyszintén butorok is. Fer. Józ. út 66. I. em., I. ajtó. 6874

Jobb iparos özvegye vagyok, levelezni kérem hozzá illó urral, későbbi ismeretség nincs kizárva. Leveleket „Szeretem az otthon” jelizére kiadóba kérek. 6875

Eladó egy motor-favágó állvánnyal és több asztalos-szerszámok. Monostori-út 267. 6876

Veszek egy jó egerésző kutyát és egy kétkerekű taligát. Vonika, Széchenyi-tér 7. 6877-2

Haas Ede, Mátyás király-tér 3. Zongoragyárában egy fonola pianinó zongora eladó. 6878-9

Keresek két szobás kást a vasut közeli esetenleg cserélnék lakásma. Ferenc József-út 6879

Perfekt vitagyorsíró számszerinti illó díjazás felvesz dr. Dobó. Bolyai-utca 3. Ért. 1/2-3 kor. 6880

Eladó egy hosszú nőrakab. Monostori-út 25. 6881

Keresek azonnali beletre egy kiszolgáló leányt vagy asszonyt. „Uránia” kávéház. 6882

Bérbe veszek rövid bitorát huszonöt-harmintrónáért. Deák Ferenc-utca Heltai-u. 1. (Saroktyzet) 6883

„Vágyom utánad”, szombaton a színházban nem mehettem el. 6884

Nagyon elegáns városi fibunda eladó, nagyterem. Jókai-utca 2. szám, Szóto szücsmesternél. 6885

Vidéki 18 éves urleány megismerkedne magas rangu állami hivatalnok vagy katonatiszttel. „Kék” jelizére irjanak a kiadóhivatalba. 6886

Két erős, 165 cm. magas kocsiot keressék. Jenő, Mocs. 6887

Gyümölcs- és csemegeüzlet átadó. Átvételhez 600 korona kell. Értékeltetni lehet Bolyai-utca sz., gyümölcskereskedés. 6888-1

Felvéteti egy kishölgy leányt Monostori-út üzletbe. 6889

Teljes boltberendezés adó. Bővebbet Farkas-utca 11. szám alatt. 6890

„Ötvenéves” nyugdíjas járásörmester irodai vagy egyéb szolgálatra állást keres. — Magyarosi utca Csáki györbő. 6891

Cipészsegédek 10—20 rona napi keresettel adó munkára felvételt. Haditalpgyár, Deák Ferenc-utca 8. 6892

Talpaltassunk Koppány féle vízmentes, nem ragasztott valódi börtalppal. Haditalpgyár, Deák Ferenc-utca 8. 6893

Kovács-tanuló felvéteti Szászák kocsi gyárába, Iom-utca 12. 6894

Bérbeadó

Kolozsvármegyében 200 hold tagosított birtok gazdasági épületekkel együtt 12000 korona évi haszonbérért. Értekezni lehet Kőkert-utca 13. sz. d. e. 11 óratól. 6895